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Ata da reunião da diretoria executiva – 29/09/2009 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e nove, as quatorze e horas e vinte minutos, no 

Salão Azul localizado no Seminário à Praça Dom Luís Maria de Santana, n° 176, Centro ‐ Botucatu – SP 

reuniram‐se os membros da Diretoria Executiva para realizarem reunião do Pólo Cuesta. Fizeram‐se 

presentes os senhores e senhoras Laraíne Rodrigues Franco – Secretária; Fernando Peixoto Alonso – 

Diretor Presidente; Petrus Joseph Wagemaker – Vice Presidente do Conselho Fiscal; Elidia Regina Forti – 

Diretora do Patrimônio Histórico, Cultural e Natural;José Antonio Nicola – representante de Bofete; 

Priscila Ribas Moreira Bossa – Diretora de projetos; Faustino Assad Macool – Diretor de Planejamento; 

Paulo Rubens Guimarães Seawright – Secretário de Turismo de Paranapanema; Aline Seawright – 

Representante de Turismo de Paranapanema; Adriana Bosco ‐ Coordenadora de Turismo de Pardinho; 

Alfredo Silva Filho – Diretor de Turismo de São Manuel; Marcos Antonio Rodrigues – representante de 

Turismo de Areiópolis; Silvana Angelina Casarim – Assessora da Presidência. Abrindo a reunião o Sr. 

Fernando Peixoto Alonso – Diretor‐Presidente saudou a todos iniciando a reunião passou a palavra ao 

Senhor Figueroa, secretário de descentralização de Botucatu, convida aos municípios para realizarem a 1ª 

Conferência Regional das Cidades que objetiva levantar as principais demandas dos municípios para 

reivindicação de recursos federais e para debater sobre planejamento urbano, assim após debate do 

tema ficou definido que os municípios participarão, e a data a ser realizada será vinte e nove de 

novembro e o decreto da convocação deverá ser fixado nas prefeituras até dia trinta, com o prazo de dez 

dias úteis para eleição da comissão que representará cada município. Com a palavra Fernando  comenta 

sobre os projetos encaminhados ao João Cury para a busca de recursos e pede que Priscila converse com 

João para saber a posição do encaminhamento destes. Fala sobre o projeto de Totens Turísticos, que já foi 

publicado o recurso no diário oficial e que já está no jurídico. Nicola questiona sobre os Jogos do Pólo a 

Faustino e este explica que o recurso para os jogos ao qual se firmou convênio com o estado não foi 

liberado ainda e por causa da crise a prefeitura está impossibilitada de realizar os jogos por falta de 

recurso. Fernando fala sobre o site e pede a colaboração de todos para manter o site atualizado com 

notícias, vídeos e atualização de dados para incrementar o site. A seguir apresenta a todos as propostas 

elaboradas para o planejamento de 2010; Nicola pede para comentar discutir primeiro o balanço das 

feiras já que faz parte do planejamento para o próximo exercício. Assim Peter como iniciativa privada 

fala sobre a sua experiência nas participações das feiras e comenta que analisou vários resultados 

positivos, como a melhora nos contatos de negócios, e o reconhecimento entre os participantes de uma 

feira para a outra aumentou, e que já percebe o retorno da participação nas feiras, expõe também para 

o próximo ano a participação na Aviesp que segundo ele melhorou muito em termos de qualidade, 

comenta também que com relação ao reconhecimento do governo do estado tem sido percebido através
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da atenção e melhora no espaço destinado ao pólo junto ao stand, por estar sempre participando das 

feiras que o estado sede o stand. Fernando comenta a todos que já está disponível a todos os folhetos do 

pólo impressos com o recurso liberado pelo estado. Fernando comenta também que presenciou na 

Adventure pessoas contando a ele no stand da experiência que tiveram de passeio pela região da Cuesta, 

que surgiu do conhecimento da região através de folders adquiridos em eventos anteriores. Por isso ele 

fala da importância da participação dos donos de hotéis da região nestes eventos, pois assim já fazem 

contato direto com possíveis hóspedes. Peter comenta que a grande dificuldade é a falta de roteiros 

prontos para comercialização, e Priscila fala que em seu município está fazendo a organização e 

formatação do setor junto aos empresários do ramo através do grupo luzes da Cuesta organizado em 

parceria com o SEBRAE, pois se divulgar o local agora poderá comprometer a imagem e assim prefere 

formatar os produtos primeiro. Fernando fala que incluiu no planejamento a reedição do guia do Pólo 

como um auto guia contendo somente os empresários que já fazem o receptivo, pois se não for divulgado 

os atrativos, não há demanda, não há surgimento de novos empresários e não se estimula o crescimento 

dos empreendimentos já existentes. Priscila explica que não fez material de divulgação novo, pois a 

divulgação que o Pólo faz por enquanto esta suficiente. Peter defende que esta divulgação feita pelo 

pólo gera demanda e se não houver visitantes não se estimula a melhora dos serviços turísticos e criação 

novos empreendimentos. Nicola pede a palavra e expõe em nome do Prefeito Claudécio de Bofete que 

este esteve no Ministério do Turismo e marcou uma reunião com os prefeitos do Pólo que poderá ser 

realizada em São Paulo, e entrega o ofício a Priscila para que entregue ao João Cury para articular a 

presença dos prefeitos. Fernando apresenta os custos fixos da entidade, e as demais sugestões para o 

exercício de dois mil e dez. É sugerido a aquisição de um notebook para utilização nas feiras e eventos, 

assim é sugerido também a troca dos serviços de internet via rádio pelo modem de operadoras de 

telefonia móvel, assim pode ser usado também nas feiras para facilitar a divulgação. Após apresentar as 

feiras e custos da participação das feiras Priscila lembra que o SEBRAE tem um programa para recursos 

com participação em eventos, que pode minimizar os custos do Pólo. Fernando explica que os custos 

levantados para o programa do planejamento em relação a participação em eventos foi baseado 

somente em despesas com transporte, alimentação e hospedagem dos expositores, pois o espaço 

conseguimos em parceria com o estado, mas que também pode‐se fazer parceria com o SEBRAE, porém 

é necessário continuar com a parceria com o governo do estado, que nos rendeu grande reconhecimento. 

Sobre o programa do planejamento para material promocional, apresenta a proposta de reedição do 

guia do Pólo, e Alfredo sugere que se levante a dotação orçamentária deste ano para possível utilização 

na reedição este ano ainda, para liberar recursos do próximo ano para outras ações. Peter comenta que 

este ano não há demanda para a reedição já que não participaremos de mais feiras e alguns municípios 

estão organizando o receptivo local e que se houver dotação orçamentária que seja utilizada na
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confecção de brindes, como camisetas, bonés, adesivos. Fernando já havia proposto em reuniões 

anteriores a aquisição de um kit de divulgação de evento, e todos continuam a favor da aquisição. O 

Programa projetos regionais foi apresentado a proposta de organização de rotas de Cicloturismo, onde 

Fernando fez contato com um profissional que apresentou a proposta de se criar cinco rotas da região, 

com marcação em GPS, mapeamento e sinalização, com relação a este todos foram favoráveis, e assim 

que estiver disponível o profissional responsável se reunirá conosco para reajustar a proposta, Alfredo 

sugeriu que neste projeto esteja incluso o levantamento e criação das junto com a elaboração do projeto 

de sinalização, sua confecção e implantação. Com relação ao programa de busca de recursos federais e 

estaduais, após debate sobre o assunto todos foram favoráveis ao cadastramento no Siconv do projeto já 

enviado ao estado de sinalização turística. Nada mais havendo para ser registrado, encerrou‐se a reunião 

às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos e eu, Silvana Angelina Casarim, Assessora da Presidência, 

sendo designada para secretariar esta reunião datei e lavrei a seguinte ata que segue assinada por todos 

os presentes.Botucatu,vinte e nove de setembro de dois mil e nove. 

Silvana Angelina Casarim 

Assessora do Presidente 

RG: 33.711.198‐4 

CPF: 307.928.408‐95


